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ПРОТИДІЇ ОРГАНІЗОВАНОЇ ЗЛОЧИННОСТІ ТА КОРУПЦІЇ В 
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В усьому світі інформація відіграє дуже важливу роль, адже суспільство 

фактично складається з різних аспектів певної інформації, а володіння нею в 
окремих конкретних випадках може вагомо впливати на різноманітні процеси 
як локального, так і загально-державного значення в цілому. Виходячи з цього, 
відповідна інформація та володіння нею виступає ефективним чинником в 
протидії та запобіганню будь-яких проявів злочинності, оскільки їх наявність та 
достовірність щільно пов‘язана із безпосереднім досягненням позитивного та 
досконалого результату. 

Певна результативність боротьби зі протиправними діяннями в 
правоохоронній діяльності цілком залежить від належної організації її 
інформаційного забезпечення, що представляє собою систему збору, 
оброблення, накопичення та використання інформації, що в подальшому має 
значення задля виявлення, розслідування та протидії різноманітних проявів 
злочинної діяльності осіб. 

Доцільним є зазначити, що сучасний стан суспільних відносин 
відповідним чином свідчить саме про те, що організована злочинність та 
корупція виступають суттєвими чинниками розладу, як наслідок, 
нестабільності соціально-політичної ситуації в Україна та негативно впливає на 
ефективність економічного розвитку нашої держави взагалі. Як зазначається в 
Закону України «Про організаційно-правові основи боротьби зі злочинністю», а 
саме в статті 5, то до державних органів, спеціально створених для відповідної 
боротьби з організованою злочинністю належить - Координаційний комітет по 
боротьбі з корупцією і організованою злочинністю при Президенті України. До 
складу даного органу можуть входити керівники інших міністерств та відомств, 
які беруть участь у боротьбі з організованою злочинністю. [1] 

Інформаційно-аналітичне забезпечення працівників правоохоронних 
органів відіграє важливу роль в протидії організованій злочинності та корупції, 
адже в рамках його діяльності проводяться відповідні дослідження, а також 
створюються певні бази даних про злочинні структури, напрями їх 
протиправної діяльності, їх лідерів та інше, що в подальшому створює 



311 
 
необхідну та ефективну інформацію задля прийняття управлінських рішень у 
цій сфері. 

При здійсненні аналізу спеціальної літератури стосовно даної теми, то 
доцільним є визначити думки А. Жалинського та М. Костицького, які в своїх 
роботах під інформаційним забезпечення діяльності правоохоронних органів 
щодо злочинного запобігання розуміють цілеспрямовану діяльність, що 
опирається на передумови правового, організаційного, технічного та 
методичного виду стосовно збирання, обробки, зберігання та формування умов 
задля застосування конкретної інформації, потрібної для ефективного 
функціонування системи запобігання правопорушенням. [2] Дана думка є дуже 
доцільною, адже повністю розкриває саму суть та значення інформаційно-
аналітичного забезпечення працівників поліції відносно протидії та боротьби з 
організованої злочинністю та корупцією взагалі. 

Основними компонентами та засобами відповідного здійснення 
діяльності інформаційно-аналітичного типу визначаються системи 
інформаційного характеру, зв‘язкові системи та окремі системи передачі даних, 
сучасна інфраструктура, інформаційно-телекомунікаційного типу, бази даних 
легітимної інформації, засоби технічної, програмної, правової, а також 
організаційної природи. [3] 

Щодо результативності інформаційно-аналітичного забезпечення 
протидії організованій злочинності та корупції, можемо зазначити той факт, що 
вона знаходиться в прямій залежності від скоординованості дій щодо 
встановлення безпосередніх зв‘язків, взаємного обміну інформацією. Саме тому 
відповідна побудова його функціональної системи буде вважатися неможливою 
без окремих заходів організаційного характеру: 1) централізації інформації; 2) 
визначення головного суб‘єкта (суб‘єктів), який реалізовував би її та відповідав 
за впорядкування інформаційних процесів; 3) упровадження в структуру 
відповідного органу функціональної моделі інформаційної системи 
(підсистеми); 4) регламент операцій, що забезпечував би їх узгодженість між 
собою; 5) послідовність та застосування форм і засобів та інше. [4] 

Отже, можна зробити висновок, що відповідне інформаційно-аналітичне 
забезпечення протидії організованої злочинності та корупції займає важливе 
місце в діяльності працівників правоохоронних органів. Адже, використання 
інформаційних технологій в умовах сучасності дозволяють значно підвищити 
ефективність діяльності у цій сфері та удосконалити управління, а також 
процес ухвалення, прийняття рішень стосовно даних сфер злочинності. 
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РОЛЬ ТА ЗНАЧЕННЯ ГРОМАДЯНСЬКОГО СУСПІЛЬСТВА У 

ПРОТИДІЇ КОРУПЦІЇ В УКРАЇНІ 
 

Корупція – всеосяжне явище, яке існує у багатьох розвинутих країнах, у 
тому числі й в Україні, оскільки для протидії їй необхідно сформовувати цілий 
комплекс дій та заходів, що охопить норми кримінального, процесуального, 
адміністративного, цивільного, фінансового, митного, податкового, спадкового, 
сімейного, екологічного права [1]. І цей перелік (навіть неповний) справді не 
гіперболізований.  

Корупція відіграє роль найбільш швидкого та дієвого способу вирішення 
проблемних питань та досягнення певних цілей осіб, що використовують її у 
своєму житті в обхід чинному законодавству, має достатньо негативний вплив 
на всі галузі суспільного ладу в Україні. При тому, що кожна людина, 
порушуючи баланс справедливості в країні, свідомо розуміє, що масштаби та 
швидкість поширення корупційних діянь загрожують нормальній роботі усіх 
систем держави.  

Цікаво, що корупція має зв‘язок із багатьма соціальними явищами 
суспільства, проте насамперед це стосується зв‘язку із організованою 
злочинністю. Часто ці поняття справді пов‘язані, оскільки організована 
злочинність не зможе успішно функціонувати без певних корупційних зв‘язків 
у державних органах влади.  

Одним із досить ефективних засобів покращення якості розслідування, а 
також попередження вчинення кримінальних правопорушень, пов‘язаних з 
корупцією, є залучення громадянського суспільства. Складність структури 
боротьби з корупцією полягає у латентності вчинення корупційних злочинів.  
Важливо зазначити, що у сфері протидії поширенню корупції необхідне 
існування зацікавленості посадових осіб органів державної влади у взаємодії з 
громадськими організаціями. Це зумовлено тим, що більшість населення 


